卢沟

桥上

92

岁高龄:

的郑福来老

殷

嘱托

Ħ.

辈

ン人

### 责任编辑: 徐伟 美编: 冰昔 校对: 刘凯晶

## 区人力社保局携8家单位赴内蒙古林西县对接劳务协作

# 本报讯(通讯员 刘悦)近日,区人力社保局

搭建京蒙劳务输出平台 就业有保障 推荐适合的岗位。 优势资源 + 需求资源有效匹配

邀请辖区蓝山职业技能培训学校、北京万科物 业服务有限公司、万晨舒馨信息咨询有限公司 等8家单位共同赴内蒙古林西县开展劳务协作对 接,不断巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效 衔接。

#### 签订协议 + 项目资金持续帮扶

在8月10日的座谈会上,双方签署了2023年 《关于加强劳务服务协作框架协议》,进一步加 强两地劳务服务协作,扩大人力资源工作交流, 建立和完善劳务输出、输入协作机制,搭建全方 位、多功能的京蒙劳务输出对接平台,为农村牧 区劳动力外出就业提供保障。

在劳务协作项目方面,持续加大区级资金投 入,共涵盖专技人员赴京培训、京蒙劳务协作技 能培训、京蒙劳务协作招聘大会等3个项目,涉及 对口帮扶资金共计39.9万元。通过参观林西县就 业创业园孵化基地、小食品加工集中区等地,深 入了解当地劳动力就业情况。

根据前期沟通情况,林西县提出电子商务培 训相关需求,区人力社保局结合区内职业技能培 训学校资源,邀请经验丰富的蓝山职业技能培训 学校赴当地开展培训资源对接。同时,深入衡慧 无忧(林西)职业技能培训学校、林西县金鹏职业 技能培训学校开展调研走访,了解学校建设及培 训班开课情况。截至目前,累计为技工院校、培训 机构人员来京跟岗培训6人次,农村劳动力技能 培训296人次。

#### 岗位推送 + 线上线下同步招聘

此外,双方还共同举办了2023年丰台区"仲夏 之约"京蒙劳务协作——林西县专场招聘会。

"结合前期林西县就业服务中心就业岗位 需求反馈,我们提前在微信公众号、网站等多个 平台发布了岗位征集公告。"丰台区人力社保局 介绍,现场招聘会企业展台设有岗位信息展板, 工作人员提供"陪伴式"职业指导,积极为求职者

据统计,招聘会现场共有46家企业参与,提 供文员、技工、保洁、保安、月嫂等2500余个岗位, 吸引600名求职人员到场应聘。同时,招聘活动通 过"丰台人社"公众号同步线上直播,与求职者实 时互动交流,及时解答求职者面试困惑,累计吸 引700余人次云端观看。为便于求职者熟悉各项 就业创业政策,招聘会现场设置了政策咨询台, 工作人员为前来应聘的人员针对就业创业政策、 就业帮扶政策等问题进行解答与宣传,累计发放 政策宣传材料4000余份。

丰台区结合两地实际,积极开通绿色通道, 多渠道缓解当地就业压力,积极引导农村劳动力 外出就业。今年以来,累计向内蒙古扎赉特旗、林 西县两地推送14次岗位信息,涉及企业88家,岗 位3333个,其中,举办线上招聘会4场,涉及企业 34家,岗位1116个,征集简历881份。今年以来,丰 台区帮助受援地农村劳动力就业2055人,其中来 京就业50人,就近就业1855人,到其他地区就业

#### 本报讯(通讯员 袁阳)为进一 步加强政务服务人才队伍建设,提高 综合窗口工作人员的业务水平和综 合素质,区政务服务中心(以下简称 "政务中心")根据北京市政务服务 管理局职工技能大赛相关要求,组 织全楼窗口工作人员针对地方标准 进行培训学习,查找知识短板,营造 政务服务队伍"赶、超、比、拼"的工 作氛围。

政务中心以趣味竞赛的方式开 展"知识竞赛""技能模拟""辩论比 赛"等职业技能比拼系列活动,实现 "以赛促学、以赛促训、以赛促评", 突出先进展示风采,不断提升工作人 员对相关业务知识的掌握和理解程 度以及服务态度等,进一步优化政务 中心政务服务质效。

"知识竞赛"比赛现场气氛热 烈,综窗人员分为4组,每组选手团 队协作、密切配合,首先进行的"必 答题"环节,各小组依次答题,每组 代表队比分不相上下,大家互相检验 业务能力水平,查看业务熟练程度。 在"抢答题"环节,通过趣味抢答,以 "答对加分,答错扣分"的标准考验 大家的业务水平,现场比分交替上 升,进入到白热化阶段,比赛过程紧 张激烈、精彩纷呈。

"技能模拟"比赛中,综窗人员 通过角色扮演的方式,一方以工作人 员的身份,另一方模仿企业群众,针 对"企业核名""企业注销""变更股 东"等企业群众在办理过程中的高 频问题为场景,最大程度还原办事企 业群众办理业务的全流程,展示综 合窗口工作人员的接待礼仪、办理流 程、解决问题和沟通协调能力。

"辩论比赛"紧张激烈的气氛 中, 综窗人员分为两场, 围绕辩题依 次展开正方和反方之间的辩论,激情 在这里互相碰撞,思想在此刻恣意 飞扬,双方辩手唇枪舌剑,却又不失 风度,侃侃而谈。现场的气氛持续升 温,精彩不断,掌声阵阵。

此次竞赛活动,既是对丰台区 政务服务工作人员知识储备、业务技 能的检阅,也为工作人员提供了相互 学习、共同提升的平台。以此次技能 大赛为契机,政务中心将坚持把"培 训、练兵、比武、激励"融为一体,按 照综合窗口竞赛技能方案继续开展 学习培训工作,为政务服务技能大赛 做好充足的准备,以赛强意识,以赛 促业务,持续推进地标落实。

对相关业务知识的掌握、理解程度 以及服务态度,积极构建政务服务队 伍专业化和职业化建设体系,持续推 动政务服务规范化建设,着力提升政 务服务人员业务素养,不断提升群众的获得感、 幸福感。

政务中心将不断提升工作人员

# 返家乡 建丰台 "学子回家"大有可为

本报讯(通讯员 董一铮)随着"欢迎学子回 家"系列活动的深入,丰台区市场监管局已收到 20余人次在校大学生的实习咨询,目前已有7人 入职。近日,丰台区市场监管局人教科组织7名同 学开展座谈交流,了解实习动态,倾听学子心声, 为更好地推动学子回归丰台、服务丰台、扎根丰 台提供有益的意见建议。

会上,7名同学感谢"学子回家"平台为他们 搭建了深入了解政府工作部门的机会,分享了实 习的所思所想,对"学子回家"活动提出了建设 性意见。

余家驹同学表示,"作为一名在丰台生活了 十多年的学子,在丰台区推出'欢迎学子回家' 活动的第一时间,我就毫不犹豫地报了名。通过 这次在丰台区市场监督管理局的政务实践,我 近距离体验到了公务员的工作日常,更加坚定了 自己的理想信念。作为一名预备党员,我要始终 牢记为人民服务的宗旨,不忘初心,不负韶华。 作为一名丰台学子, 我将继续努力学习和提升自 己的能力,为丰台区的高质量发展作出新的更 大贡献!"

王露露同学说,"有幸能在暑期参与到丰台 市场监管局的实习活动,感受良多。我在机关党 委实习的这些日子,充分体会到基层党建的重要 性。作为一个有600多名党员的基层党组织,这 里是共产党员权力与责任最为集中、最接地气的 地方,因此机关党建是加强党的领导能力和执政 能力的直接着力点。我深切感受到党建工作不仅 要承担承上启下的纽带作用,主动传达党委、领 导的决策和指示精神,也要发挥左右协调的团结 作用,对增强合力、凝聚力量、协力发展具有重要

"之前对公务员的认识都停留在小红书这 种平台的博文,经过这段时间的实习我发现网上 说得也并不全面。深刻体会了体制内的工作生活, 一定程度上为我揭开了公务员的神秘面纱,让我 更坚定了为人民服务的信念。""最近考公考编 热度很高,但是对体制内的样子都是模糊的概 念,这次实习让我对公务员有了具象化的认识, 对我来说非常重要。"韩天华和宋妍如是说。

其他同学也纷纷表示赞同,称这样的实习 生活更像是一种沉浸式的体验,对开阔大学生 视野、明晰职业规划方向都有非常重要的导向

丰台区市场监管局将进一步紧随"学子回 家"计划步伐,与学子建立长期沟通机制,充分 发挥已返家乡学子的辐射带动作用,吸引更多优 秀学子回归丰台、服务丰台、扎根丰台。丰台区市 场监管局也会继续统筹安排实习岗位,让学子们 进一步体验市场监管工作内容,同时发挥学子专 长,助力丰台区域经济高速发展。



本报讯(实习记者 石萌 王一彤) "森林也是 捕蝇草的家!""祝捕蝇草生日快乐!"世界花卉大 观园的"森林会议"正在举行,暑期托管营的孩子 们头戴手绘名牌,各自扮演着不同的动植物角色, 为捕蝇草"庆祝生日"。

8月11日,暑期五日托管营的小朋友们正在开展 "森林会议"——为捕蝇草过生日。记者了解到,小 朋友们经过四次的学习和排练后,最终在当天进行 了《捕蝇草的生日礼物》生态绘本戏剧汇报演出。 老师向记者介绍:"《捕蝇草的生日礼物》这个故事 可以让小朋友们知道,除了水和阳光能带来养分, '吃肉'是食虫的植物汲取养分的方法之一。以生 态戏剧的方式激发孩子们的好奇心,向孩子们科 普有植物需要吃昆虫、吃肉,孩子们从中产生问题,

记者看到,孩子们头上戴的角色头饰,图案和 文字都是自己绘制的,手中剧本多处标记了圆圈和 注音,可以看出孩子们非常用心。老师介绍说:"孩

带领孩子们探索、实践,学习知识,主动参与度非

子们非常认真,他们年龄较小,认识的字有限,很多 字都需要用拼音标注出来。但是也正因为如此,孩 子们学到了很多知识,通过实践学会的知识,记得

记者了解到,在角色的选择上,孩子们首先通 过绘本对故事进行了解,再根据内容进行角色的挑 选。故事将涉及的植物、鸟类的知识教给孩子们, 通过角色的品质吸引孩子们选择。"孩子们积极选 取角色,绘本的学习得到了很好的反馈。在表演生 态绘本戏剧上,孩子们很容易沉浸到角色里,经过 排练,从开始读不出来,到流利表达,再到添加动作 的串场表演,孩子们很快就能记住自己的角色在哪 个位置。"

扮演"小蜜蜂"的孩子对记者说:"昨天我们 采摘了黄瓜、西红柿,原来黄瓜宝宝也有爸爸妈 妈,原来植物也像我们人一样。在老师的帮助下,还 把西红柿、小黄瓜做成了三明治呢。'

世界花卉大观园里不仅有十多个主题花园, 还有独具特色的蔬菜瓜果馆、开心农场、一米菜 园,也有十多种动物生活在这里。老师向记者介绍: "世界花卉大观园每年都会组织托管营,本次暑假 的托管营面向6至10岁孩子,本月末的8月21日至25 日还会有一期。"

世界花卉大观园平日里也举办亲近自然类的 系列活动,例如认识五谷、蔬果,动手在田间劳作、 割草喂兔子、摘菜喂天鹅等,工作人员带领孩子们 认识与生活密切相关的植物、动物,并学习照顾它 们,加强孩子与自然的亲切情感,学会珍惜粮食、 尊重劳动,在照料小动物的过程中,锻炼勇气、耐 心和爱心。

"自然环境会让孩子的注意力更加集中,有 调查表明,孩子每日平均花在电子设备上的时间越 长,他们的专注力和思考能力就会等比例下降,想 要转移孩子对电子设备的关注度,就要想办法把 孩子从室内吸引到户外。植物对人类食物的贡献巨 大,人类的智慧也在对植物的研究中不断升级进 化。希望孩子们通过这些实践对植物产生兴趣。" 世界花卉大观园科普部主管陈琳介绍。

## (上接01版)

1952年的春天,20岁 的郑福来作为新中国成立 后的第一任卢沟桥镇镇 长,接待了美国著名记者 爱泼斯坦,以见证人身份 讲述了"卢沟桥事变"的 经过和民众的抗战史。自 那之后七十多年间,在卢 沟桥和宛平城近一公里的 路上,郑福来先后接待逾 七十国外宾、媒体记者和 数以万计的参观者。

看到现场聆听的游 客中有很多青少年,郑福 来语重心长地对孩子们 说:"你们现在很幸福,但 是有两点不能忘记,长大 以后,中国共产党的全面 领导不能动摇,人民当家 作主的社会主义制度不能 动摇,你们要保卫国家,好 好学习天天向上,长能耐, 为国家为人民作贡献。"

"今天来到卢沟桥, 就是想再看一下日军侵华 的铁证,虽然之前在课本 上学到过,但是来到这里 内心的触动更大,老爷爷 的讲解也让我感到很震 撼,内心觉得会更加坚定

地跟党走。"来自浙江湖州的13岁男孩吴忆 浔说。孩子爸爸告诉记者,这是他陪孩子来 北京旅游的最后一天,正好是8月15日本投降 这样一个特殊的日子,历史不能遗忘,应该铭 记,因为小孩子正处于成长期,三观也需要正 确的引导,所以专门带孩子来到卢沟桥、宛平 城和抗战馆参观,希望能够对他有所触动,激 发他的报国情怀。

> 《丰台时报》 特別策划